



Ε Λ Κ Ε Θ Ε	
Παραλήφθηκε:	1/11/17
Αρ. Πρωτ	8752

Γούρνες, 1 Νοεμβρίου 2017

Προς: Πρόεδρο και Διευθυντή Δ.Σ. ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. καθ. Σ. Μαυράκο

Κοιν.: Δ.Σ. ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.

ΘΕΜΑ: Δυσλειτουργίες ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.

Το τελευταίο διάστημα βιώνουμε καθημερινά την ολοένα και σε σημαντικό βαθμό αυξανόμενη εσωτερική γραφειοκρατία στο Κέντρο μας (που έρχεται να προστεθεί σε γενικότερες δυσλειτουργίες που ουδείς αναλαμβάνει να επιλύσει) καθώς και σοβαρές καθυστερήσεις σε αποφάσεις του Δ.Σ. του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. απαραίτητες για την ομαλή υλοποίηση ερευνητικών έργων που ξεκινούν ή βρίσκονται ήδη υπό υλοποίηση.

Πρόσφατα σχετικά παραδείγματα αποτελούν οι καθυστερήσεις στις εγκρίσεις προκηρύξεων θέσεων εργασίας των έργων ΕΠΣΑΔ, ΚΡΗΠΣ και Οδηγίας για τα Ύδατα που πλήττουν νέους επιστήμονες αλλά και τα ίδια τα έργα ενώ κρίσιμα για την έγκαιρη και ομαλή υλοποίηση ερευνητικών έργων Υπηρεσιακά Σημειώματα, που κατατίθενται στο Δ.Σ. του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε., παραπέμπονται με ευθύνη του Προέδρου και Διευθυντή του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. στις καλένδες.

Επιπρόσθετα, η εισαγωγή από πλευράς Προέδρου και Διευθυντή ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. καινοφανών διαδικασιών και απαιτήσεων, όπως:

- η απαίτηση υπογραφής Υπεύθυνης Δήλωσης του Ν.1589/86 από τους Επιστημονικούς Υπευθύνους (ΕΥ) προς τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε., οι οποίες περιλαμβάνουν τα κείμενα των εγγράφων που πρέπει να υπογράψει ο νόμιμος εκπρόσωπος του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. προς τον Φορέα Χρηματοδότησης
- η απαίτηση για μείωση της διάρκειας των συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου σε εξάμηνες ή/και τρίμηνες
- η καθυστέρηση στην έκδοση και κοινοποίηση των αποφάσεων του Δ.Σ. του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. που πολλές φορές φτάνει ή/και ξεπερνάει το τρίμηνο
- η προϋπόθεση ύπαρξης ταμειακού διαθέσιμου, ολόκληρου του ποσού, για την οποιαδήποτε ανάληψη νομικής υποχρέωσης σε τρέχοντα ερευνητικά έργα (ακόμη και για συμβάσεις προμηθειών/υπηρεσιών που θα λήξουν σε βάθος χρόνου)
- ο εξοντωτικός, γραφειοκρατικός έλεγχος όλων των εγγράφων προς το Δ.Σ. του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. που καθυστερεί την εξέταση των αιτημάτων των ΕΥ
- η απαίτηση για τρεις προσφορές στον ηλεκτρονικό Ε.Λ.Κ.Ε., ανεξαρτήτως ποσού αιτούμενης δαπάνης κατά παρέκκλιση των όσων ορίζονται από τον Κανονισμό Προμηθειών που το ίδιο το Δ.Σ. και ο Πρόεδρος έχουν εγκρίνει

μαζί με



- την απαράδεκτη καθυστέρηση στην έγκριση και καταβολή πρόσθετων αμοιβών που ξεπερνά το ένα έτος
- τις δυσκολίες στην παροχή ταμειακής διευκόλυνσης για την ομαλή ολοκλήρωση των έργων μέχρι την αποπληρωμή τους
- την πλήρη αδυναμία αντίληψης από πλευράς Προέδρου ότι το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. είναι ένα Ερευνητικό Κέντρο στο οποίο η χρηματοδότηση οριζόντιων δράσεων είναι απαραίτητη για να μπορέσει να υποστηριχθεί η εύρυθμη λειτουργία των υποδομών του
- την αναχρονιστική γραφειοκρατική αντίληψη του Προέδρου στην διαχείριση όλων των θεμάτων που ανακύπτουν με ένα στυλ διοίκησης που δεν έχει καμία απολύτως σχέση με τις ανάγκες ενός σύγχρονου ερευνητικού κέντρου του 21ου αιώνα

οδηγούν με βεβαιότητα στον ερευνητικό μαρασμό του Κέντρου και στην αναγκαστική διακοπή υλοποίησης των όποιων ερευνητικών δραστηριοτήτων από τους ίδιους τους Ερευνητές του.

Όλα τα ανωτέρω σε συνδυασμό με το χαρακτηριστικό έλλειμμα πρωτοβουλιών της Διοίκησης του Κέντρου προς επίλυση σοβαρών ζητημάτων όπως το κτιριακό του Αγίου Κοσμά και η χρηματοδότηση μέσω δανεισμού σειράς ερευνητικών προγραμμάτων (πχ INTERREG), τα αυξανόμενα πρόστιμα που καλείται το Κέντρο να πληρώσει (ΟΛΗ, Πολεοδομία), το έλλειμμα (το ύψος του οποίου δεν γνωρίζουμε) και οι σοβαρές δυσλειτουργίες του Ε.Λ.Κ.Ε., ο ανύπαρκτος αναπτυξιακός σχεδιασμός του Κέντρου, ο λιμνάζων Εσωτερικός Κανονισμός (συμπεριλαμβανομένου και του κανονισμού λειτουργίας του Ε.Λ.Κ.Ε.) και οι αποφάσεις του Δ.Σ. που δεν υλοποιούνται (θέματα Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης, προαύλιου χώρου, κτλ) ή αγνοείται από την διοίκηση η πορεία της υλοποίησής τους, έχουν οδηγήσει το Κέντρο σε εξαιρετικά επικίνδυνο για την επιβίωση του σημείο.

Ο Σύλλογος Ερευνητών ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. στην τελευταία Γενική Συνέλευσή του που πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιουλίου 2017 αποφάσισε να θέσει τα βασικά θέματα σοβαρότατων διοικητικών δυσλειτουργιών και της επιβαλλόμενης ασφυκτικής για την έρευνα γραφειοκρατίας, στον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. σαν μια τελευταία ευκαιρία για την αναστροφή της πορείας του Κέντρου και την εξομάλυνση της διοικητικής του λειτουργίας ώστε να υποστηρίξει το έργο του Ερευνητικού δυναμικού του και την ομαλή υλοποίηση των ερευνητικών προγραμμάτων, που είναι άλλωστε και ο λόγος ύπαρξης του.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.

Απόφαση Ειρηνοδικείου Λαυρίου 10/2013

Αριθμός Μητρώου Σωματείων 29713

Εδρα: 46,7 χλμ. Αθηνών-Σουνίου, 19013 Ανάβυσσος

Πρόεδρος: Ηλίας Δημητρίου, T: 2291076389, email: elias@hcmr.gr

Αντιπρόεδρος: Γεράσιμος Κορρές, T: 2291076402, e-mail: gkorres@hcmr.gr

Γεν.Γραμμ.: Νικόλαος Λαμπαδαρίου, T: 2810337849, e-mail: nlamp@hcmr.gr

Σε αντίθετη περίπτωση ο Σύλλογος Ερευνητών ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. θα αναγκαστεί να κλιμακώσει τις αντιδράσεις του και να χρησιμοποιήσει κάθε πρόσφορο μέσο προκειμένου να προασπίσει το κύρος και τα συμφέροντα του Κέντρου καθώς και το μέλλον της θαλάσσιας έρευνας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Ερευνητών ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.

Πρόεδρος του Δ.Σ.

Δημητρίου Ηλίας

Ο Γενικός Γραμματέας

Νικόλαος Λαμπαδαρίου